

# 淮南日报

## 综合新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年9月2日 星期一

甲辰年七月三十

总第 15415 期 今日 8 版

A1



交通银行 淮南分行

支付宝 加油满减

实付满 200元 减30元

活动细则

活动时间: 2024年7月1日至2024年12月31日

活动对象: 交通银行信用卡持卡人

活动内容: 活动期间, 客户在淮南地区中石油和中石化指定加油站出示支付宝付款码(绑定交通信用卡)付款, 有机会享受实付满200元立减30元优惠。同一客户每月限享1次, 每月最多领1300个优惠名额。名额有限, 先到先得。(中石油加油站需用收银台固定POS扫码付款)

参与范围: 活动详询交通银行淮南分行(地址:淮南市田家庵区朝阳中路95号), 咨询电话:15395468825、0554-6650121(工作日8:30-12:00,14:00-17:30)。具体活动门店及详情查看买单APP-惠生活-本地特色。

## 党建聚能点亮尊崇之光

市退役军人事务局党组成员、副局长、机关党委书记 刘义东



机关书记话党建

淮南市直机关工委 淮南日报社 主办

近年来,市退役军人事务局始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,围绕退役军人工作重要论述,精心打造“传承红色基因·点亮尊崇之光”党建引领退役军人工作品牌,为全市退役军人工作高质量发展提供强大的精神动力和组织保障。党建品牌入选“市直机关党建特色品牌”,党建调研报告被市委党建办评为2023年度优秀调研课题并汇编成册,局机关党委被评为“市直机关先进基层党组织”。市军休所“军休添彩”工作站被市委离退休干部工作委员会、市委老干部局授予“淮南市离退休干部正能量品牌工作站”。

聚焦政治引领,铸牢“尊崇之魂”。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特

色社会主义思想和习近平总书记系列重要讲话重要批示精神作为党组会议的“第一议题”、机关理论学习的“第一课题”、基层党支部“三会一课”的“第一主题”,建立健全局党组“领学”、基层党组织“促学”、辅导授课“助学”、联建联创“践学”、党员个人“自学”的“五学联动”模式,推动党员干部进一步加深对党的创新理论的坚定信仰,筑牢对党忠诚政治根基。今年以来,局党组理论学习中心组组织开展集中学习7次,5个党支部组织开展集中学习68次。坚持把开展党纪学习教育作为一项重要的政治任务来抓。紧紧围绕新修订《中国共产党纪律处分条例》,通过集中学习、专题辅导、交流研讨、警示教育,扎实推进党纪学习教育不断走深走实。已举办读书班1期、专题辅导讲座1次、观看组织书记讲纪律党课6人次、组织观看警示教育片5次。

聚焦固本强基,夯实“尊崇之根”。完善基层党组织设置,按照要求配备党支部班子力量,为光荣院联合党支部增配副书记一名,40岁以下党务干部占比

47%。建立机关党委月工作例会制度,通过“月提示、季督导、半年推进、年终考评”推动“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等组织生活正常化、规范化。上半年,5个党支部召开党员大会12次,党课6次,专题组织生活会5次,结合民主评议党员结果,评选“优秀共产党员”和“优秀党务工作者”20名,先进党支部2个。局机关两名党员分别被授予“市直机关优秀共产党员”和“市直机关优秀共产党员”。连续两年开展“七·一”系列活动,以“重温红色记忆,开设红色讲堂,诵读红色经典,追寻红色足迹,争当红色先锋,彰显红色关爱,激发红色动力”七个子项目为平台,不断丰富党建品牌内涵。积极利用系统红色资源,充分发挥烈士纪念馆红色教育功能,打造红色教育基地。开展“英烈事迹进校园”主题党日,以烈士胡之光的故事为主线,拍摄时长6分钟的微党课《阔别60多年的重逢》,参选市委宣传部、市委讲师团举办的“举旗帜、送理论”微宣讲竞赛活动,获得优秀奖。2024年市直机关发展对象培训班在

市烈士事迹陈列馆进行了现场教学。聚焦担当作为,催开“尊崇之花”。坚守全心全意为退役军人服务的初心和使命,围绕“让退役军人就业更加充分、安置更有质量、保障更加有力、服务更加精准,关心关爱退役军人的氛围更加浓厚”目标,全力做好“政治关爱”“政策关爱”“生活关爱”“仪式关爱”,使广大退役军人的获得感和幸福感不断增强。实施市县两级系统干部挂钩联系基层服务站,17名党员干部挂钩联系34个基层服务站,指导推进“五优”建设。创新举办首期退役军人“培训+就业”培训班。打造退役军人“码上就业”服务模式,扫描“码上就业”招聘码,实现“足不出户选岗就业”,累计注册企业262家,职位629个,招聘岗位5820个,注册求职人员685人,达成意向207人次。举办大型网络招聘、专场招聘等15场,986家企业提供1.76万个就业岗位,800多人达成就业意向。审核发放优待证9.2万余张,累计公布多批次优待目录,免费乘坐公共交通政策惠及106万人次,门票减免惠及1.2万人次,减免费用50多万元。

## 淮南检察推动党建与业务深度融合

### 检察之窗

本报讯 近日,全省检察机关第三批党建与业务深度融合典型案例征集评选活动揭晓,淮南市人民检察院推荐的《“蓝·天使”一路生花护朝阳》等10个典型案例入选。本次评选活动是省检察院为全面学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的思想,深入落实最高检党组关于推动党建与业务深度融合的部署要求组织开展的。全省检察机关29个单位、机构,49个党支部进行了申报,通过初步审核,46篇事例参加最终评审。“蓝·天使”一路生花护朝阳事例的

## 凤台县两名退役军人获“安徽省见义勇为弘扬正气奖”

### 创建全国双拥模范城

本报讯 日前,省委政法委员会、省见义勇为基金会主办的2023年度“安徽省见义勇为弘扬正气奖”颁奖大会召开。全省33人获评2023年度“安徽省见义勇为弘扬正气奖”,凤台县退役军人余皖涛、岳彦军榜上有名,荣获三等奖。余皖涛、岳彦军均为80后,余皖涛是凤台县新集镇生态环境保护工作站副站长,岳彦军是凤台县新集镇人民政府综合执法大队队员。2022年12月27日17时40分许,余皖涛、岳彦军在新集镇域内进行秸秆禁烧巡查,当巡查至该镇罗杨村搬迁区时,发现有栋楼黑烟弥漫,火情异常严峻。两人迅速驱车赶到现场,不顾熊熊烈火及个人安危,立即冲入火场展开施救。在没有任何防护、呼吸极度困难的情况下,他们毅然从二楼火场中连续救出已陷入昏迷的两位老人。随后,两位救火勇士不顾劳累,再次进入火场,连续作战,与其他群众密切配合、协同作战,最终扑灭火情。2023年2月,余皖涛、岳彦军被授予“凤台县见义勇为先进群体”称号。2023年12月,余皖涛、岳彦军获评“淮南市见义勇为先进群体”。余皖涛、岳彦军先后获评“淮南好人”“凤台好人”。(本报记者 贾静 本报通讯员 曹开胜)

## 我市举行食品安全社会共治故事大赛

本报讯 近日,淮南市2024年食品安全社会共治故事大赛选拔赛在市场监管局举行,进一步提升了食品安全治理水平,营造了全社会共同关心、共同参与食品安全的良好氛围。此次选拔赛共收到各类作品共47件,其中微电影作品12件,短视频作品16件,演讲作品19件。市食安办组织专家评委对微电影和短视频类作品进行评选打分。演讲比赛现场,来自全市各县区的优秀选手围绕食品安全社会共治主题,以科学、通俗、幽默、睿智的语言和丰富多彩的表现形式,生动细致地讲述了各个领域食品朴实无华的故事。经过专家评审,安徽益益乳业有限公司选送的《心愿》、凤台县胜海醋业有限公司选送的《只为醋飘香》分获微电影、短视频比赛一等奖,凤台县第九幼儿园教师苏芳获得演讲比赛一等奖。下一步,市食安办将积极组织通过选拔的参赛作品和选手,参加安徽省食品安全社会共治故事大赛,进一步推进我市食品安全社会共治工作,提升全市食品安全总体水平。(本报记者 廖凌云 本报通讯员 汪洋)

## “寿县工匠学院”挂牌成立

本报讯 近日,“寿县工匠学院”在寿县科技学校挂牌成立。“寿县工匠学院”的成立是寿县深入推进产业工人队伍建设改革的重要举措,更是推动寿县经济社会高质量发展的重要实践,对于培养造就更多工匠人才,加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍具有重要意义。该县将依托“寿县工匠学院”,积极开展产业工人技能提升和学历教育,紧密对接区域重点产业链,充分发挥工会、人社部门的组织优势和职业技术学校的科教资源优势,合力构建“工会+学校+企业”三位一体的职业技能培训体系。创新协同培育模式,将劳模精神、劳动精神、工匠精神融入工匠学院办学的全过程,打通技能人才供给侧和产业需求侧的“最后一公里”,推进“学历证书+职业技能等级证书”工程,努力培养一批知识型、技能型产业工人和一线创新人才,为建设现代化美好寿县提供强大的人才支撑。挂牌仪式上,寿县总工会与寿县科技学校负责人签订了《寿县总工会、寿县人社局、寿县科技学校共建“寿县工匠学院”协议》。(本报记者 刘银昌 本报通讯员 龙军)

## 人大代表助力人居环境整治提升

本报讯 今年以来,凤台县关店乡人大代表积极履职尽责,持续推进人居环境整治提升工作,努力打造生态宜居、乡风文明的美丽乡村。该乡人大代表定期深入一线,现场督导检查,及时解决人居环境整治提升工作中存在的问题和困难,确保整治提升工作取得实效。同时组织村干部、党员、志愿者、保洁员等力量,对村内道路、沟渠、房前屋后等重点区域进行清理,消除卫生死角。拆除危旧房屋,清理街道占道经营,清除废旧广告牌等,腾出公共空间,美化辖区环境。实施道路硬化、亮化、美化工程,完善基础设施,提升公共服务水平。该乡人大代表还通过悬挂横幅、发放宣传单、开展主题宣传等方式,提高群众环保意识和参与意识。协助村(社区)制定村规民约,明确村民责任和义务,建立健全垃圾收集、污水处理、公共设施维护等长效管护机制。组织开展环境卫生整治、绿化美化等活动,形成人人参与、人人受益的良好氛围。(本报通讯员 常开胜 常闻军)

## 安师大附属淮南高新学校“心理健康副校长”上岗

本报讯 日前,安徽师范大学附属淮南高新学校举行心理健康教育副校长聘任仪式,聘任合肥市公安局三级高级警长、合肥市特殊人群社会关爱工作心理专班负责人葛杨为学校心理健康副校长,指导学校心理健康教育工作。

青少年时期是人生各种心理能力的发展关键期,加强中小学心理健康教育,关乎千家万户幸福安宁与社会的和谐稳定。聘任心理健康副校长,将对该校完善心理健康教育工作体系、加强校园心理危机干预、开展

师生团体心理辅导活动等具有积极促进作用。

聘任仪式结束后,葛杨为学校全体教师作了题为《做学生心理健康的守护者——浅谈如何做好校园心理危机预防与处置》的讲座,结合工作中处置的

危机案例,详细介绍了心理危机的分类和处置方式,并提出教师也要自我关爱,加强自我心理调适,以积极、阳光的心态将正能量传递给学生,当好学生心理健康的守护者。(本报记者 李东华)

### 促进产需互补产融结合产教融合

## 第八期企业家大讲堂助力制造业数字化转型

本报讯 8月31日上午,淮南市制造业数字化转型暨第八期企业家大讲堂在市政服务中心举办,为我市制造业企业与专家学者、数字化转型服务商搭建一个交流对接的平台,通过经验分享、专家授课、政策发布、交流互动等多种形式,促进产需互补、产融结合、产教融合,提升全市制造业数字化水平。

党的二十届三中全会指出,“健全促进实体经济和数字经济深度融合制度。加快推动新型工业化,培育壮大先进制造业集群,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展”。近年来,我市深入贯彻落实习近平总书记关于加快数字

经济发展的系列重要论述,高位推进制造业数字化转型,制定出台了《淮南市实施“1234”数字赋能行动推动制造业高端化智能化绿色化发展方案(2023-2025年)》。每月举办一期“企业家大讲堂”,今年已累计培训企业家700余人次。上半年,我市规模以上企业数字化改造启动率居全省第一位;超三分之二的企业实现数字化改造,实现率居全省第五位。淮南经开区、寿县经开区被确定为省级制造业数字化转型示范园区。4个项目被评为省级数字化转型典型示范项目,较去年实现倍增。新增13家省级智能工厂、数字化车间和8家省级绿色工厂。

大讲堂上,播放了企业数字化转型宣传片,省工业和信息化厅有关负责人作题为《以数字化转型推动新质生产力发展》主旨演讲,上海电气电站设备有限公司作数字化转型实战经验分享,围绕安徽省《支持以数字化转型推动制造业高端化智能化绿色化发展若干政策(2024版)》《关于用好金融政策促进制造业高质量发展的通知》进行了政策解读,聚焦数字化转型话题进行了自由交流和讨论。参会人员纷纷表示:“在这个充满机遇与挑战的时代,数字化转型已成为企业发展的重要驱动力。本次大讲堂探索了数字化转型的新路径,增强了

企业数字化转型的信心,必将助力淮南数字经济高质量发展。”

市工业和信息化局主要负责人表示,将继续抢抓机遇、乘势而为,切实加快新型基础设施建设,支持工业企业内外网改造,加快5G基站、5G专网和5G全连接工厂建设,全年新建5G基站1200个以上,完成企业数字化诊断200户以上。同步加快制造业数字化转型示范园区建设,持续优化营商环境,全周期、全流程做好企业服务保障工作,为制造业数字化转型升级提供强力支撑。(本报记者 周玲 本报通讯员 杜文彬)